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LORO SEDI

SEMINARIO DI STUDIO E FORMAZIONE 
“LA FORMAZIONE IN SERVIZIO DOPO IL PIANO TRIENNALE MIUR: ESAME DEI CONTENUTI GIURIDICI, PEDAGOGICI E CONSEGUENTI PROSPETTIVE PER LO SVILUPPO PROFESSIONALE DEI DOCENTI”
                                  30 NOVEMBRE 2016 – ORE 15,30
                             AULA MAGNA LICEO “LANZA” FOGGIA
Preg.mo Dirigente, 
Preg.mi Docenti,
Il Cidi -  Centro di Iniziativa Democratica degli Insegnanti - è una associazione di insegnanti di tutti gli ordini di scuola e di tutte le discipline: ha la finalità di favorire l'affermarsi di una professionalità docente adeguata alle esigenze della scuola, alle riforme attuate e da attuare, a tale scopo promuove iniziative di aggiornamento (convegni, seminari, corsi).
Il primo Centro si è costituito a Roma nel 1972, per iniziativa di Luciana Pecchioli, prima presidente nazionale, via via altri centri sono nati in città grandi e piccole: oggi sono oltre 130. 
     
A Foggia nel 2014, per iniziativa di dirigenti scolastici, docenti, ata e dirigenti del Miur, è stato ricostituita l’associazione provinciale che, in questi circa 3 anni di attività, ha dato vita a numerose iniziative di formazione, sia organizzando convegni a livello nazionale che iniziative formative, anche mediante specifiche convenzioni con singole scuole o associate in rete. 

    
Il Cidi, poi, quale ente accreditato dal Ministero dell’Istruzione, ha un automatico riconoscimento dei   corsi organizzati  e chi li frequenta ha diritto all’esonero dal servizio e all’attestato di frequenza.

   
La partecipazione alle iniziative di formazione del CIDI, alla luce del recente piano triennale di formazione per il personale della scuola predisposto dal Miur(in attuazione della legge 107), consentono sia il riconoscimento ai fini delle previste “unità formative”,  che la possibilità  di poter inserire tali esperienze nel “portfolio” dei docenti, di prossima predisposizione.
Non possiamo, inoltre, non sottolineare come la recente direttiva del 3 agosto 2016 del Direttore Generale dell’USR Puglia, dispone ed individua, in aggiunta agli obiettivi nazionali ed individuali desunti dal RAV e dai PDM,  per la valutazione dei dirigenti scolastici per l’a.s.2016/2017, anche la realizzazione di iniziative di formazione predisposte direttamente dalle scuole singolarmente o in rete, finalizzate all’innovazione dei processi organizzativi e didattici.
Il Cidi, tenendo conto delle finalità dell’associazione, intende venire incontro alle esigenze del personale e delle scuole, affinché tutti si possano prendere  cura della qualità della propria professionalità, e costruire un clima di fiducia e di benessere nella comunità scolastica. 

Il “progetto formativo Cidi 2016/2017” è  dedicato per l’appunto ai  dirigenti, ai docenti, al personale ata, agli alunni e alle famiglie, 
Proponiamo, pertanto, un piano di formazione, con offerte diversificate e pronte a rispondere a ogni bisogno e che tiene conto delle tre macro aree previste dal Piano Triennale di Formazione 2016/2019 del Miur. Tale piano, verrà presentato nell’evento formativo di cui appresso si dirà.
In tale contesto, volendo anche dar seguito a quanto emerso nel recente Convegno Nazionale CIDI svoltosi a Foggia nei giorni 21 e 22 ottobre, in cui si è tenuto, fra l’altro, un confronto sul tema della formazione iniziale e in servizio, si è ritenuto di ORGANIZZARE per il giorno 30 NOVEMBRE 2016 - presso l’Aula Magna del Liceo Classico “Lanza” di Foggia, dalle ore 15,30 alle ore ore 19,30, un SEMINARIO DI STUDIO E FORMAZIONE avente per tema  “ LA FORMAZIONE IN SERVIZIO DOPO IL PIANO TRIENNALE MIUR: ESAME DEI CONTENUTI GIURIDICI, PEDAGOGICI E CONSEGUENTI PROSPETTIVE PER LO SVILUPPO PROFESSIONALE DEI DOCENTI”. 
La partecipazione al seminario è gratuita
Con tale iniziativa, si intendono approfondire gli aspetti giuridici, pedagogici e di sviluppo professionale delineati dal Miur con il  citato “Piano formativo 16/19”,  
Nell’allegare il programma del Seminario, colgo l’occasione per auspicare la tua personale partecipazione e la cortese richiesta di diffondere nella scuola da te diretta la presente iniziativa. 

Il seminario di studio è a numero chiuso, massimo 150 partecipanti, per cui occorre inviare la scheda di iscrizione al seguente indirizzo di posta elettronica info@cidifoggia.it, entro e non oltre il 24 NOVEMBRE 2016, ovvero con consegna diretta presso la nostra sede aperta tutti i pomeriggi, eccetto il sabato, dalle ore 16,00 alle ore 19,30.

 L’attività formativa, essendo organizzata dal CIDI, ente qualificato Miur, prevede l’esonero dal servizio e il rilascio della certificazione per la partecipazione.

Provvederemo a comunicare, a mezzo mail, l’accettazione dell’iscrizione.
Confidando nella tua personale partecipazione e di una rappresentanza dei docenti della scuola da te diretta, porgo il mio più cordiale saluto, anche a nome del direttivo CIDI Foggia








   Raffaella Mancini








       Presidente CIDI FOGGIA

Si allega programma e scheda di iscrizione.
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